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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Posons :

I =

(

1 0
0 1

)

et J =

(

0 −1
1 0

)

et E =
{

xI + yJ | (x, y) ∈ R2
}

. Vérifier que J2 = −I et montrer que l’application θ :

{

C −→ E

x+ iy 7−→ xI + yJ

est un isomorphisme de corps.

Solution : θ est linéaire, et θ(x+ iy) = xI + yJ = 0 n’est vérifié que pour x = y = 0. θ est donc

un isomorphisme linéaire entre E et C.

Une fois établi J2 = −I, on en déduit que θ((xI+yJ)(x′I+y′J)) = θ((xx′−yy′)I+(xy′+yx′)J) =
θ(xI + yJ)θ(x′I + y′J). Comme on a θ(I) = 1, on a bien un isomorphisme de corps.
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